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 ФОРМУВАННЯ СУЧАСНОЇ ПАРАДИГМИ ФОРМУВАННЯ ТА                 

ВИКОРИСТАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ     

БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Доведено, що формування сучасної парадигми формування та використання корпоративної соціальної 

відповідальності є важливим чинником, що впливає на розвиток будівельних підприємств. Корпоративна 

соціальна відповідальність визначається як сучасний інструментарій, що базується на системі структур-

них компонентів, охоплюючи різні сфери функціонування будівельних підприємств. Вона характеризується 

як система цілеспрямованих дій стейкхолдерів будівельних підприємств, спрямованих на забезпечення їх 

матеріальних, соціально-економічних, корпоративних потреб, враховуючи інвестиційні, інноваційні, еколо-

гічні, містобудівні, проектні напрями функціонування будівельних підприємств для зростання соціального 

діалогу та розвитку соціальних чинників і ефективності діяльності компаній. 

Метою дослідження є формування сучасної парадигми формування та використання корпоративної 

соціальної відповідальності будівельних підприємств, враховуючи трансформаційні процеси, що відбува-

ються у зовнішньому і внутрішньому середовищі. У дослідження вирішені завдання щодо мети: визначення 

корпоративної соціальної відповідальності будівельних підприємств як сучасного інструментарію їх розви-

тку; характеристика структурних компонентів корпоративної соціальної відповідальності будівельних 

підприємств; визначення сучасних аспектів формування та використання корпоративної соціальної відпо-

відальності будівельних підприємств. 

Охарактеризовано нормативно-правове забезпечення формування та використання корпоративної со-

ціальної відповідальності будівельних підприємств. Визначені сучасні аспекти застосування корпоративної 

соціальної відповідальності будівельних підприємств. 

 

Ключові слова: будівельні підприємства, сучасна парадигма, корпоративна соціальна відповідаль-

ність, нормативно-правове забезпечення, структурні компоненти. 

 

Постановка проблеми 

Формування сучасної парадигми формування 

та використання корпоративної соціальної відпові-

дальності (КСВ) є важливим чинником, що впливає 

на розвиток будівельних підприємств. Корпоративна 

соціальна відповідальність визначається як сучас-

ний інструментарій, що базується на системі струк-

турних компонентів, охоплюючи різні сфери функ-

ціонування будівельних підприємств. Вона характе-

ризується як система цілеспрямованих дій 

стейкхолдерів будівельних підприємств, спрямова-

них на забезпечення їх матеріальних, соціально-

економічних, корпоративних потреб, враховуючи 

інвестиційні, інноваційні, екологічні, містобудівні, 

проектні напрями функціонування будівельних під-

приємств для зростання соціального діалогу та роз-

витку соціальних чинників і ефективності діяльності 

компаній. Поряд з цим, слід вказати на недостатній 

рівень формування та реалізації напрямів щодо 

створення і використання корпоративної соціальної 

відповідальності на будівельних підприємствах. Зо-

крема, в будівельній сфері лише окремі компанії 

приділяють увагу корпоративній соціальній відпові-

дальності, що свідчить про відсутність системного 

підходу щодо формування та використання цього 

важливого інструментарію, який впливає на розви-

ток будівельних підприємств. Таким чином, тема 

дослідження є актуальною, а її важливість визнача-

ється необхідністю розробки та реалізації напрямів 

формування й використання корпоративної соціаль-

ної відповідальності на будівельних підприємствах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Формуванням та використанням корпоративної 

соціальної відповідальності займались вітчизняні та 

закордонні вчені, теоретико-методичні положення 

та практичні рекомендації яких представлені у роз-

робках [1–17]. 

Поряд з цим, залишаються невирішеними пи-

тання щодо використання корпоративної соціальної 

відповідальності на будівельних підприємствах, 

враховуючи сучасні аспекти та стратегічні контури 

їх розвитку, особливості взаємодії стейкхолдерів.
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Мета та завдання дослідження 

Метою дослідження є формування сучасної па-

радигми формування та використання корпоратив-

ної соціальної відповідальності будівельних підпри-

ємств, враховуючи трансформаційні процеси, що 

відбуваються у зовнішньому і внутрішньому сере-

довищі. 

У дослідження вирішується завдання щодо   

мети: 

– визначення корпоративної соціальної відпо-

відальності будівельних підприємств як сучасного 

інструментарію їх розвитку; 

– характеристика структурних компонентів 

корпоративної соціальної відповідальності будіве-

льних підприємств; 

– визначення сучасних аспектів формування 

та використання корпоративної соціальної відпові-

дальності будівельних підприємств.  

Виклад основного матеріалу 

Обґрунтовані теоретико-методологічні поло-

ження дозволили запропонувати визначення корпо-

ративної соціальної відповідальності будівельних 

підприємств , яке характеризується як система ціле-

спрямованих дій стейкхолдерів будівельних підпри-

ємств, спрямованих на забезпечення їх матеріаль-

них, соціально-економічних, корпоративних потреб, 

враховуючи інвестиційні, інноваційні, екологічні, 

містобудівні, проектні напрями функціонування 

будівельних підприємств для зростання соціального 

діалогу та розвитку соціальних чинників і ефектив-

ності діяльності компаній. 

Для формування корпоративної соціальної від-

повідальності на будівельних підприємствах сфор-

мовано відповідне нормативно-правове забезпечен-

ня: Про друковані засоби масової інформації (пресу) 

в Україні [18], Про пресу та інші засоби масової ін-

формації [19], Про забезпечення функціонування 

української мови як державної [20], Про соціальний 

і правовий захист військовослужбовців та членів їх 

сімей [21], Про соціальний діалог в Україні [22], 

Про державні соціальні стандарти та державні соці-

альні гарантії. Закон України № 2017-III. Редакція 

від 10.06.2018 р. [23], Про загальнообов’язкове дер-

жавне соціальне страхування [24], Концепція Націо-

нальної стратегії соціальної відповідальності бізнесу 

в Україні [25], Кіотський протокол до Рамкової кон-

венції Організації Об’єднаних Націй про зміну клі-

мату [26], Про забезпечення рівних прав та можли-

востей жінок і чоловіків [27]. 

Для формування та використання корпоратив-

ної соціальної відповідальності застосовуються ко-

декси корпоративної етики, приклади яких наступні: 

1. Кодекс корпоративної етики АТ «ЗФЗ: ви-

значається мета, цінності підприємства, принципи, 

відповідальність, норми і правила корпоративної 

етики, правила ділової етики, кадрова і соціальна 

політика, процедури зміни і розвитку Кодексу, від-

повідальність за його виконання. 

2. Кодекс корпоративної етики НАК «Нафто-

газ України»: місія, корпоративні цінності, правила і 

принципи етики, політика у сфері охорони навко-

лишнього середовища, взаємодія із співробітника-

ми, політика у сфері охорони здоров’я, політика у 

сфері безпеки, у сфері охорони праці, прав людини, 

щодо конфлікту інтересів, щодо взаємодії з підпри-

ємствами компанії. 

3. Кодекс етики та ділової поведінки ДТЕК: 

місія, бачення та цінності, охорона праці та техніка 

безпеки, рівність у трудових відносинах, конфлікт 

інтересів, шахрайство, використання та захист ресу-

рсів, корупція, ділова гостинність і ділові подарун-

ки, взаємовідносини з контрагентами та органами 

державної влади, інформаційна безпека, достовір-

ний облік і звітність, запобігання вимиванню коштів 

і фінансуванню тероризму, політична та релігійна 

діяльність, довкілля, повідомлення про порушення 

кодексу, санкції за порушення кодексу. 

4. Кодекс корпоративної етики АТ «Альфа-

банк»: напрями створення та реалізації Кодексу, 

принципи, функціонування наглядової ради, обов'я-

зки керівників та співробітників банку, фінансова та 

статистична звітність, посадовий злочин, економіч-

ний злочин (шахрайство), санкційна політика та 

протидія легалізації доходів, отриманих злочинним 

шляхом, неконкурентна практика, політика щодо 

дотримання культури управління ризиками, норми 

щодо запобіганню порушення прав споживачів, по-

рядок дій керівників та інших працівників банку для 

запобігання шкоди ману банку, заборона викорис-

тання службового становища керівниками банку та 

іншими працівниками банку з метою отримання 

несправедливих персональних переваг або надання 

таких переваг третім особам, норми щодо запобі-

гання корупційним діям та хабарництву, гарантії 

рівності відносин між банком та його клієнтами, 

працівниками, постачальниками та конкурентами, 

обмеження щодо дарування та отримання подарун-

ків, вимоги до прийнятної персональної поведінки 

працівників банку, принципи обробки, зберігання та 

розповсюдження конфiндеційної та інсайдерської 

інформації, повідомлення про зловживання та недо-

брочесну поведінку. 

5. Кодекс етики депутатів Тернопільської мі-

ської ради: нормативно-правове забезпечення, мета 

Кодексу, етичні принципи, виконання обов’язків, 

публічна поведінка, поводження на засіданнях місь-

кої ради, при роботі в постійних комісіях, відносини 

з виборцями, зі ЗМІ, з органами, що представляють 

інші гілки влади, міжфракційні відносини, відноси-

ни депутатів з політичними партіями, зустрічі з 
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іноземними громадянами, перебування у інших 

державах, правила поведінки в Інтернеті, етика реа-

лізації прав та повноважень, запобігання проявам 

корупції, врегулювання конфлікту інтересів, отри-

мання подарунків та винагород, контроль за дотри-

манням Кодексу етики депутатів, відповідальність 

за порушення Кодексу етики депутатами. 

6. Кодекс етики професійних бухгалтерів: ін-

тереси громадськості, цілі, принципи, розв’язання 

етичних конфліктів, професійна компетентність, 

конфіденційність, податкова практика, міжнародна 

діяльність, незалежність, загроза для незалежності, 

застережні заходи, взаємодія з клієнтами, профе-

сійна компетенція та обов’язки у зв’язку із залучен-

ням осіб, які не є бухгалтерами, гонорар та комісій-

на винагорода, діяльність, несумісна з бухгалтерсь-

кою практикою, платіжні засоби клієнтів, стосунки з 

іншими професійними бухгалтерами-практиками, 

реклама та пропонування послуг, конфлікт 

обов’язків із дотриманням лояльності. 

7. Кодекс етики архітектора: загальні 

обов’язки архітектора, обов’язки по відношенню до 

професії, обов’язки архітектора перед замовником, 

особливості відносин архітектора з підрядником, 

обов’язки архітектора у взаєминах з колегами. 

8. Концепція професійного самоврядування 

будівельників в Україні: цілі і завдання, взаємодія 

ОПС будівельників з органом державної влади, упо-

вноваженим здійснювати державну політику у сфері 

будівництва, архітектури та містобудування, струк-

тура та органи ОПС будівельників. 

9. Кодекс етичної поведінки працівників місь-

кого комунального підприємства «Архітектурно-

будівельний сервіс»: загальні положення, мета, ос-

новні етичні цінності, основні принципи професій-

ної підготовки, загальні обов'язки та права, запобі-

ганням проявам корупції, етичні правила професій-

ної поведінки, відповідальність за порушення Коде-

ксу етики. 

10. Європейський кодекс поведінки для всіх 

осіб, які залучені до місцевого та регіонального вря-

дування: мета і сфера застосування, загальні прин-

ципи, особливі обов’язки, установи та процедури, 

конфіденційність і використання даних, розповсю-

дження, кодекси поведінки й кодекси етичних норм 

на місцевому рівні, відповідна робота, яку викону-

ють міжнародні організації, визначення конфлікту 

інтересів, корупційні дії, процедура структури непі-

дкупності, приватність та використання даних, роз-

повсюдження Кодексу. 

11. Кодекс корпоративної етики компанії 

«TECHNOBUD GROUP»: мета, завдання, принципи, 

дотримання положень Кодексу ключовим цінностям 

компанії, поширення Кодексу, очікування від спів-

робітників, документація компанії, захист прав і 

свобод людини, обмеження співпраці при порушен-

ні прав людини, захист персональних даних, забо-

рона дискримінації на робочому місці, охорона здо-

ров’я і безпека праці, рівень можливостей працівни-

ків, вимоги до ведення бізнесу, захист власності, 

конфіденційність у компанії, взаємовідносини з клі-

єнтами та партнерами, взаємовідносини з держав-

ними органами, зв’язки з громадськістю, контроль 

дотримання Кодексу. 

Визначені  структурні компоненти корпоратив-

ної соціальної відповідальності будівельних підпри-

ємств: формування та використання корпоративної 

та ділової етики у системі оцінки корпоративної 

соціальної відповідальності будівельних підпри-

ємств; формування та використання корпоративної 

соціальної відповідальності будівельних підпри-

ємств, враховуючи напрями та особливості застосу-

вання нормативно-правового забезпечення; що ви-

значає вплив корпоративної соціальної відповідаль-

ності будівельних підприємств на формування та 

реалізацію взаємодії стейкхолдерів; визначення ви-

дів стейкхолдерів; показник фінансового стану; ста-

ну та функціонування будівельної сфери, що формує 

соціальну корпоративну відповідальність. 

Визначені сучасні аспекти формування та ви-

користання корпоративної соціальної відповідаль-

ності будівельних підприємств, які характеризують-

ся: формуванням інформаційно-аналітичного забез-

печення щодо інтегральної оцінки рівня корпорати-

вної соціальної відповідальності будівельних підп-

риємств; визначенням локальних чинників форму-

вання та реалізації КСВ; розробкою локальних мо-

делей; визначенням системних чинників формуван-

ня та використання корпоративної соціальної відпо-

відальності будівельних підприємств; розробкою 

системних моделей; визначенням інтегрального по-

казника формування та використання КСВ будіве-

льних підприємств на основі розробленої інтеграль-

ної моделі; застосуванням діагностично аналітичної 

системи чинників формування та використання кор-

поративної соціальної відповідальності; оцінкою 

локальних, системних чинників формування та ви-

користання КСВ будівельних підприємств на основі 

застосування аналітичного й методу експертних 

оцінок; формування та реалізацію стратегії впрова-

дження корпоративної соціальної відповідальності 

будівельних підприємств. Крім того, особливого 

значення мають застосування сучасних методів і 

моделей, геоінформаційних систем і нейронних  

мереж. 

Висновки 

Таким чином, у результаті дослідження запро-

поновано авторське визначення корпоративної соці-

альної відповідальності будівельних підприємств, 

яке визначається через призму системних характе-

ристик взаємодії стейкхолдерів щодо забезпечення
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їх матеріальних, соціально-економічних, корпорати-

вних потреб, враховуючи інвестиційні, інноваційні, 

екологічні, містобудівні, проектні напрями функці-

онування будівельних підприємств. У процесі фор-

мування та використання КСВ забезпечується соці-

альний діалог між всіма групами зацікавленими 

особами, що створює умови для розвитку БП. 

Визначені елементи формування та викорис-

тання корпоративної соціальної відповідальності 

будівельних підприємств, які відображають напрями 

та особливості їх діяльності, соціального діалогу та 

взаємодії із стейкхолдерами. Представлені елементи 

дозволяють сформувати кількісну основу для оцінки 

КСВ, що створює умови для розробки стратегічних 

контурів розвитку будівельних підприємств. 
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FORMATION OF THE MODERN PARADIGM OF FORMATION AND USE OF CORPORATE SOCIAL 

RESPONSIBILITY OF CONSTRUCTION ENTERPRISES 

E. Grytskov 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

It is proved that the formation of a modern paradigm of formation and use of corporate social responsibility is 

an important factor influencing the development of construction companies. Corporate social responsibility is de-

fined as a modern toolkit based on a system of structural components, covering various areas of operation of con-

struction companies. It is characterized as a system of targeted actions of stakeholders of construction companies 

aimed at meeting their material, socio-economic, corporate needs, taking into account investment, innovation, envi-

ronmental, urban planning, project areas of construction companies to increase social dialogue and social factors 

and companies. 

The aim of the study is to form a modern paradigm of formation and use of corporate social responsibility of 

construction companies, taking into account the transformational processes occurring in the external and internal
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environment. The study solves the problem of the purpose: the definition of corporate social responsibility of con-

struction companies as a modern tool for their development; characteristics of structural components of corporate 

social responsibility of construction companies; identification of modern aspects of the formation and use of corpo-

rate social responsibility of construction companies. 

The normative-legal provision of formation and use of corporate social responsibility of construction enter-

prises is characterized. Modern aspects of application of corporate social responsibility of construction enterprises 

are defined. 

As a result of the research the author's definition of corporate social responsibility of construction enterprises 

is proposed, which is determined through the prism of system characteristics of stakeholders' interaction to meet 

their material, socio-economic, corporate needs, taking into account investment, innovation, environmental, urban 

planning, project areas.  In the process of forming and using CSR, a social dialogue is provided between all stake-

holder groups, which creates conditions for the development of BP. 

Elements of formation and use of corporate social responsibility of construction companies are identified, 

which reflect the directions and features of their activities, social dialogue and interaction with stakeholders. 

 

Keywords: construction companies, modern paradigm, corporate social responsibility, regulatory support, 

structural components. 


